

HASZDUFÖLD

1923. év április 8.

VASÁRNAP

Debrecen, V. évf. (79 sz.)

ELŐFIZETESI ÁRAK:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Elsimulnak az elletetek az egységes pártban

A politika hírei

Az a hetek óta tartó feszültség, amely az egységes pártban utóbbi időben konstatació volt és amelyhez radikális oldalról vérmes kombinációkat fűztek, a mai napon láthatólag erősen enyhült. Ma már úgyszólván az összes politikuskok véleménye megegyezik abban, hogy a fajvédő csoport által felvett kívánások

nem jelentik a pártbűség és a pártfegyelom megsértését.

Ma a felmerült kontroverziákat tisztázni kell. Az általános politikai közvélemény nekünk adott igazat, allandóan azt hangoztattuk, hogy itt elvi kérdésekről van szó

és napról-napra visszautasítottuk azokat a támadásokat, amelyek a fajvédő csoportot, mint kormányt bűntető elemeket tüntették fel. Mi egy pillanatig sem szüntünk meg hangsúlyozni, hogy Gömbös Gyulának és társainak ez eszeágbán sem volt, mert ők tisztán arra a kívánásra szorítottak, hogy egyre súlyosbodó gazdasági helyzetünkben a viszonyok által követelt erőteljesebb gazdasági vezetés érvényesüljön.

Amint mi kezdettől fogva hangsúlyoztuk, sem a külpolitikai konstelláció, sem pedig a belpolitikai

helyzet nem engedik meg a párt gylségének a megbontását. Ma ez az általános vélemény kristályosodott ki a keresztyén nemzeti politika alapján álló összes rétegekben is.

Politikai körökben különben nagy várakozással néznek ama részletes pénzügyi reformtervezet elé, amelyet Kállay pénzügyminiszter nyújtott át a miniszterelnöknek. Hírszerint ebben

erőteljes pénzügyi reorganizáció alapelvei vannak lefektetve, amelyek

különösen a mezőgazdasági hitel kérdését, valamint a városoknak nyújtandó kölcsönök módosításait vannak hivatva megoldani. Politikai novumként kell tekinteni azt a tényt is, hogy a

lisztviselőkérdés megoldásába enyhébb szempontok érvényesülnek,

amennyiben a lisztviselőknak csak 10 százalékat bocsájtsák el 1923. évi október hó 1 én, a másik 10 százalékat pedig egy későbbi időpontban.

A semleges államok tiltakoznak a Bajna-terület elszakítása ellen

Kettévált a francia és angol külpolitika - Bukik a szovjet - Külföldi kölcsön Magyarországnak

A külpolitikában az egész vonalon csend van. A lausannei konferencia összeülése a következő vasárnap fog megtörténni és addig valószínűleg diplomáciai téren előkészületek folynak a viharosnak ígérkező tárgyalásokra.

A Ruhr-vidéken a husvéti véres események hatása alatt szintén csend van. A Coblenztől 15 km.-re fekvő Sayn pályaudvart a francia csapatok megszállták. A Coblenzi postafőnököt 5 évi fogházra és 5 millió márka pénzbüntetésre ítélték a francia hatóságok. Egyébként ma már a svéd sajtó is tiltakozik az ellen a Párisból propagált gondolat ellen, hogy

a Rajna-vidék a népszövetség elleni zése alatt semlegesítessék.

Az esseni vérengzés ügyében Grütznert kiutasított tartományi főnök tiltakozó iratot adott át Degoutte tábornoknak. Erre a tiltakozásra most választott a megazálló seregek főparancsnoka. A francia tábornok kijelenti, hogy az iratot nem veheti tudomásul és ezért visszaküldi.

A szabad szakszervezetek döntő értekezletén egyhangú határozatot fogadtak el a munkások, amelyben

A Ruhr-vidéki betörés ellen a passzív rezisztenciát szükségesnek mondották ki

Mühlheimben a franciák egy nyom-

dát szállítottak meg, melyben fél millió papírmárka értékű pénzt foglaltak le.

A szovjet kormány Moszkvában legújában 650 embert tartóztatott le, mert a bolsevik vezeték ellen állítólag mérgezési merényletet követtek el. Szentpétervárott 30 tisztet agyonlőttek a szovjet uralom ellen elkövetett árulás miatt. Ezek a hírek azt bizonyítják, hogy az orosz vörös uralom megingott és nagyon valószínűnek látszik, hogy

Lenin halálával az egész szovjet rendszer csufosan elbukik.

Hasonló kedvezőtlen hírek érkeznek az utódállamokból is, ahol csaknem mindenütt a legtejjesebb bizonyossággal a kormányzó hatalom gyengülése észlelhető. Jellemző a felvidéki cseh uralomra az, hogy legújabb jelentések szerint az Erdős-Kárpátokban a kivándorlás renaktívili méreteket öltött. Egyes hírek szerint eddig majdnem minden második lakos vagy kivándorolt, vagy kivándorolni készült.

Angol lapjelentések szerint Magyarország kereskedelmi kölcsönt kaphatna a külföldön, amelyre különféle exportáható áru szolgálna fedezetül. A francia lapok nyíltan foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy mi okozta

a francia politikának Angliától való elválását.

A lapok szerint a londoni konferencia után már elhatározott a clog

A nürnbergi cimbalom

Franciaország már körülbelül egy hét óta hátunk mögött volt. Hadi-fogságból jöttünk hazafelé s minden verséjünk örömdallamokat muzsikált. A fogolytáborban úgy éltünk, mintha a holdból szemléltük volna távcsövön elvesztett földünk életét. Szürke és homályos, kifürkészhetetlen kép volt, amit a távolság mutatott. S most mintha a holdból csöppentünk volna az élet közepébe. Ép vasárnap volt, reggeltől estig kellett új vonatra várakoznunk Nürnbergben, ahol a középkor csodálatos szívsággal tartott ki a helyén, hogy megvárja a márt.

Egy lüktető, eleven erővel duzzadó nagy város ölelte körül azt a romantikus negyedet, mely mintha egy lovag regényből maradt volna itt szűk utcáival, ódon épületeivel. S mi boldogan felejtettünk a vén kövek közé, melyek közt ezer mesevirág illatozott. Jó volt elbúdulni egy kissé s nem emlékezni rá, hogy ezerkilencszáztizenkilenc van s egy évvel előbb elvesztettük a világ ellen a háborút.

Már civilruhában korzóztunk a vastaglábú német nők mosolygó keresztültüzében és elégedetten állapítottuk meg, hogy több német férfi van itt, ebben az egyetlen városkában,

mint ahányat Franciaországban egy év alatt láttunk. Karival, leghűbb pajtással csatangoltam itt is, magyar beszédünk újból-újából utánunk fordította a járókelők kutató tekintetét.

Egyszer, ferdére húzott szájszögében egy ópiumos amerikai cigarettával, kétpupu fogolysapkában, rangtalan egyenruhájával élénk topán Richard barátunk, a felvidéki zseni, elszegényedett, de aranyosan nagyozó fiú, ki egy esztendősi hadifogság alatt százszor megkacagtatott képtelen kalandjaival. Bár földije volt Vojkina, intelme mégsem fogott rajta, a mendacem oportet emberföltötti követelmény lett volna számára. Sokszor elmesélte, hogy ment szabadságra 800 koronával s szemrebbenés nélkül részletezte el, hogy rendezte ezzel a pénzzel rögtön első este olyan hétérszagra szóló murit, hogy csak innivalókért, meg a cigányoknak többet fizetett ezer koronánál, nem is számítva a személyzetet, meg hogy makaón elszott három havi gázsija. Neki volt randevuja ama bizonyos fiatal ezredsenével is, ki gyakran fölbukkant a fronton donzsuaók emlékeiben s miközben kiszinezte, hogy csókolt meg már a második emeleten, a lépcsőházban, egyszerre csak arra iszonyodtunk, hogy boldogságuk te-

tőfokán rájuk zörrentette az ajtót a zordon férj.

— Mit tehettem volna? — elmékedett Richárd. — Én bizony kiugrottam az ablakon.

— Le a harmadik emeletről? — kérdezte a siri csöndben Kari, aki igen rosszmájú ember volt.

— Ej, nem kell az éfélért észben tartani... jegyezte meg Richárd hideg vérell s rögtön egy nagy hajtóvadászatról kezdett beszélni.

Ime, hát ilyen volt ő. Fogságban minden pénzt elkártyázta, az utolsó centimeig. S most mégis dühös káromkodással fogadott bennünket.

— Ezek a pimasz németek... Bemegyek az éfeterembe, megebédelni. Kötő béciszélet volt, becsületemre. Odaadok a főrnak husz márka borralalót, hát barátocskám, nem fogadja el. Nem az, a Kantba ficamított eszejárását az agyalágyultjának, hanem tart nekem egy szónoklatot a takarékoságról. Nekem Derfanyák Rikárdnak. Na, te oktondi, gondoltam, láss már egyszer urat életemben, összehajítottam a husz márkást, megpeccenttem az öngyújtómat, egyszerre föllobbant a pénz „Donnawatta, — szisszent föl a német s az ujjával fojtotta el a lángot, — akkor már inkább mégis én tegyem el.” A széle már elégett, de ez még képes lesz tizenöt már-

káért beváltani valahol.

Richard elégedetten nevetett.

— Nem is csoda, ha bolond hírlünket költi ezek után, — mondtam kissé mélabusan; csak Kari csóválta a fejét:

— Nem volt neked, Richárd, egy vasad se.

— A várat nem nézitek meg fiuk? — csevegte Richárd.

— Mi van ott? — kérdezte Kari.

— Valami muzeum, középkori kinczszerekből... — Mért ne? Hadd lássuk, mily magasan muljuk felül őseink kezdetleges technikáját.

Richard már meg is állított egy autót. Surranni kezdünk a ragyogó őszi utakon. Kari ezüstnyelű botja s Richárd különös egyenruhája miatt ég tudja, miféle ellenséget szimatolt bennünk a külváros, utánunk dobáltak és fenyegettek, pedig az Ententehez nem volt közünk, se a tőkés, se a kommunisták hadseregéhez nem tartoztunk.

Megérkezünk a várba. Vasárnapi besörözött kispolgárok tántorogtak fölele a lépcsőn. Áhítatos diákok meresztették tágra kék szemüket.

Kissé busan állapítottuk meg, hogy a durva középkor minden ördögös találékonyasága ettörpül korunk gáz-támadásainak nagyszerű arányai és pokoli gyötrelmei mellett, nem véve

6 ma n ben v kifize sem i nom árak jén é napja svájci most tartja sági nek a tekint alapja A gyi hogy a tap tása i figyel osot, tásat hajtsa A c mélye utóter melést marad mellél állított nyöke telaj vol a nem c gok v ara ol kabérés melés. (Piac belileg ellenél tást é termel vonath Kuk Ahol a hernyó círok, tevő a a mul jaban tételek túljani növény 9. I: e csatolá felvitat közlen tására. Tari ban a tottak, reslet ronáig, szarvat volt. J 500 k pos bo ökör p lén 14 Ma Berli 5539. L 2617/2, grad 5 Becs 74 fia 380. Napok -956, A 97. Lei 710-80, 671-91, Berin r Paris fe 1097/-1 Zürich kor. 510 öllár 3 10-11, 1 A mai iranyzat

volt a különválasztás. Különös fontos- sággal bír ez a megállapítás a lau- sannei konferencia elbűstélyén.

Párisban egyébként a nemzetközi vasutas szövetség ülészik, amely több albizottságot küldött ki a tech- nikai kérdések és a vasuti anyag- csere problémájának megbeszélésé- re. Dublini jelentés szerint az ir- lázadók egy autó ellen fegyveres merényletet követtek el.

A budape- ti görög követség a maga részéről megcáfolja egyes sajtóanyagoknak Nyugatráciáról tejesített fantasztikus híreket. Ez- zel azonban a közel-keleti kérdés egyáltalán nem jutott közelebb a megoldáshoz.

A temetők hiénái börtönben

Két család beidőbandája az ügyészség fogházában

Röviden jelentette már a Hajdu- föld, hogy Balmazújvárosban vesze- deimes fejfátolvajokat tettek artal- matlanuá. A kir. ügyészség, illetőleg vizsgálóbírószág most fejezte be a nyomozást a bűnperben s két bal- mazújvárosi család tagjait helyezte előzetes letartóztatásba. A letartóz- tatott emberek a következők: *Esze- nyi János* 24 éves földmives, *Esze- nyi István* 20 éves földmives, ifj. *Róza Péter* 20 éves, ifj. *Loós Ist- ván* földmivesek. Szabadlában van- nak a következők: ifj. *Róza Péter* es felesége, *Eszenyi Ferencné*, id. *Loós Istvánné* s több fiatalkoru, azonkívül számos orgazda.

437 sirkereszt, 40 darab fejfa

A megrögzött gonosztevők tolvaj- szövetséget alakítottak s minden em- beri érzésből kivették s a kegye- letet sárba tiporva, a halottak néma birodalmát, a temetőket dúlták fel és fosztották kegyetlenül. A mult év végéti ez év elejéig éjszakánként behatoltak a róm. katolikus egyház darutelepi temetőjébe s onnan 437 darab fejfa-sirkeresztet loptak el.

Nem kimélték meg a református egyház temetőit sem és a nyugati és Darusi temetőkből negyven darab,

ki még a toronyszobában őrzött borzalmas vasszilvet sem, melyben őt hegyes tör szurta halálra a bele- zárt áldozatot.

Jámor öreg néni kalauzolt ben- nünket, vidám bajor tájszóval tompitva a mondanivalói iszonyúságát. Kari és én csüggtünk ajkán szót- lanul — de Richard eltűnt nyom- talan. Még a nürnbergi tölcserít bá- multam meg sejtelmes tisztelettel, mintha megéreztem volna, jövendő tanári pályámon hányzor fogok só- váron gondolni rá.

S'ott, egyszer csak meglökött Kari: — Nézd, Richard meg ott van.

A terem tulsó zugában lehajolva tanulmányozott valamit.

— Mi az, Richard?

— Nagyszerű! Gyertek csak ide — lelkenedett kiváló barátunk.

Átsiettünk.

Egy magyar cimbalom volt, ami- lyet már tizezerszer látott odahaza, s most egy negyedórja gyönyörkö- dött már benne.

— Na, te megtapasztalod Nürn- berget — mondta Kari rosszmájuan.

De én ránéztem erre a haszon- talan, léha fiura, erre a cinikus, folyton komédiázó naplopóra, akinek most öröm és büszkeség kánikulá- zott az arcán. Arcába néztem. Ma- gyar cimbalom Nürnbergben. S majd- nem könnyes lett a szemem.

Juhász Géza.

a halottak emlékére állított fejfát loptak el. A loptott fejfákat eltűzel- ték, illetve értékesítették.

Rombolás a néma bantok között

A minden emberi érzésből kivet- közt tolvajok nemcsak a fejfákat, kereszteseket lopták el, de *teheletlen dűhükben jeldöntöttek, összeülték a sirköveket is*. Így a református te- metőben 10 betonkeresztet döntöttek fel s romboltak össze.

Felborították Csige István sir- kövét, ugyszintén Györfy István régi sirkövét is, valószínűleg azért, mert nem bírták elszállítani.

A magyar filmgyártás ujjáéledése

Német erő — amerikai dimessziók.

A világháboru derekán lassanként ösz- szesugorodtak a nagyszabá- u német fil- mek. Úgy látszott, hogy a keserves meg- próbáltatások ha a os öléléssel roppantják agyon a német filmtermelést. Még dörög- tek az agyak, a fél világ még tüzben ál- tott, mikor az újságokban szárnyra kelt a hír, hogy Berlin mellett, hihetetlen méretű építkezések foytak és *Joe May* a nagy rendező amerikai méretű filmmel lepi meg a világot! Igaznak bizonyult a hír és csak- hamar megjelent az első nagy német film, a *Cezarina*, mely akkor

40 millió márkába került.

A nagyszerű német szívesző képesség diadalmaskodott. A háboru dacára megí- dult az arany Amerikából és gurult a dol- lár az Ufa filmgyárba. A német filmműve- szel uabb és újabb remekművekkel ál- lított elő így születtek meg Bonfen Anna, Lady Hamilton, Hindu s remlék, az utolsó évben: Faraó hitvese, Essex gróf, Eszak oroszlanja (nagy Péter cár). Amerika tap- sított és ömlött a dollár. Legjobban a Fa- raó hitvese tetszett az úvilágnak és feje- delmi fizetéssel szerződötték Lubits Er- nőt, a magyar származásu rendezőt.

A dollár eső termékenyítő hatása alatt — alig kellett hozzá egy esztendő — szinte varázs ültére: megváltoztak a nagy német filmgyárak.

A szegényes berendezések helyébe el- jöttek Amerikából a nagyszerű higany lámpák, a hatalmas fényoszorók, a sok len- csés, revolver rendszerű amerikai felvívó gépek, a technika csodái: az eső, a vi- har készülékek; mesébe illő berendezé- sek. És mindenki dollárban kapta meg a fizetését. Ha úgy tetszett, éjjel, nappal foly- haított a munka.

Az élelmes amerikai tőke átnyújtotta mohó kezét az ocean sós hullámai felett; gurult a dollár, de most már a janke

Buzát, lepedőt, deszkát

A tolvajsözetség számos más be- törést, lopást is követett el. Így be- hatoltak Debrecen határában *Vértesi Gábor* tanyájára s onnan buzát, le- pedőt, porcellánt, törülközőt loptak el több százezer korona értékben.

Ornstein Lajos balmazújvárosi mal- mából 3 mázsa buzát s egy mázsa kenyérlisztet loptak el. A tolvajok nem voltak valogatósak, még a köz- ségi kutak fedőlapjait is ellopták. A banda bűnlajstromát már összeállí- tották s rövidesen a bíróság előtt adnak számot bűntetteikről.

egyik zsebéből a másikba hullott, — hi- szen a nagy német filmgyárak részvényei- nek legnagyobb része az övék.

Csak a magyar filmgyárak állanak. Idehaza mostoha gyermek a film, Pedig a magyarság dusan meg van áldva mű- vészli képességekkel s a filmterén idehaza is, idegenben is, már nem egy remekmű- vet alkottunk! Hát miért nem dolgoznak? Hiányzik a művészi vezetés, hiányzik a szervező erő! Filmgyárak élén gazdag üzletemberek ülnek, kik szakmájukban mindenhez, csak a film művészi részéhez nem értenek. Hogyan tudnak így megvá- lasztani az igazi, rátermetű művészi erőket?

Mégis úgy látszik, hogy a halálos tes- pedés után újra megdöbben a tetszhalott szíve és ujjá születik a nagy beteg. Ugy lehet — a tárgyalások most folynak, — hogy a Corvin filmgyárban ismét megin- dul a munka. Hír szerint Joe May legjobb rendezőjét: Buchowetzky Dimitrijt küldi hozzánk.

A nyáron 5 jókat film készülne el a hatodik Atilla királyról szólóana, melyre 1 millió koronás díjpályázatot készült ki- tűzni a filmgyár.

Ha örömmel is köszöntjük a meginduló munkát, aggodva kerdezzük, hogyan tudja majd egy idegen jókai magyar alakjait igazi hűséggel megeleveníteni? Vajon te- hetséges iparművészeink részt kapnak e a munkából? Vajon gondoskodik-e az állam, a filmgyár arról, hogy a híres orosz ren- dező mellett végre egy-két igazi magyar művész elisajátíthassa a rendezés és film- felvétel tudományát? Hogy esztendőre, — vagy kettőre, végre egyszer már a ma- gunk lábán járassunk. Hogy végre igazán magyar filmet alkothassunk, melyben meg- döbben a magyar nép szíve, lelke, öröme, buja, bánata és megdönthetetlen hite a — feltámadásban!

Perezol Vilós.

Erzsébet királyné egykori fürösztönője fogházba került

A hetvennégy éves angyalcsináló - Az emlékebe eltett hajfűrt s egyebek

A debreceni Államrendőrség teg- nap előállította s őrizetbe vette *Stip- losák Márkusné* 74 éves, debreceni Sestakeri, Andrassy-ut 37. szám slatti lakost több rendbeli angyal- csinálás bűntete miatt. Stiplosákné a nyomozás adatai szerint *harminc éve írte az angyalcsinálást*. Foglal- kozására nézve kenőbasszony (masz- szirozónő) s bejáratos volt Döb- recon legelőkelőbb házaiahoz, család- jaihoz. *Eddig két angyalcsinálási esetet bizonyítottak rá*. Stiplosákné állhatatosan tagad, de a kihallgatott tanuk ellene vallottak.

Már öt évvel ezelőtt is eljárás volt folyamatban ellene, de akkor sikerült az igazságszolgáltatás bűn- tető keze közül kisiklania. *Egy-egy tiltott műtétet négyezer koronáért hajtott végre*. A rendőrség széles- körű nyomozást indított meg az ed- dig titokban maradt bűnesetek ki- derítésére s *szencziós fordulatokra van kilátás* . . .

Stiplosáknét szombaton délelőtt átkísérték az ügyészség foghá- zába.

Az udvari fürösztönő . . .

Eddig a száraz rendőri hír. Azon- ban Stiplosákné bűncselekménye

megott igen érdekes háttér húzódik meg. Kihallgatása során, mikor a vádak ellen védekezett, büszke han- gon jelentette ki a hetvennégy éves gyanúsított: — *Kérem én néhai Erzsébet királyné udvari fürösztö- nője voltam*. Nem mai gyermek va- gyok . . . Szórol-szóra így mon- dotta.

A lakásán

Debrecenben, Andrassy-ut 37. sz. alatt lakott Stiplosák Márkusné fér- jével együtt, aki nyugalmazott fő- törzsfogiar. Csinos, rendez kis villa, barátságos, szinte belépésre esábitó. Stiplosák Márkus épen ebédel, jami- kor belépünk. Hatalmas szép szál ember, magyarul csak törve beszél. A vendégszobába vezet. Meglepő látvány. . . A falakon, asztalon ren- geteg fénykép, Debrecen legelőkelőbb leguribb társaságának illusztris tag- jait ábrázolja.

Stiplosák szívesen szolgál felvilá- gosítással. Kész regény a felesége élettörténete. Feleségének első fér- jétől származott gyermeke, Siccupa János vezérkari alezredes volt a közös hadseregben, a harctéren esett el becsülettel, graúat találta el. Felesége 1888 ban, amikor a ki-

rályi udvar Budapesten lakott, *Er- zsébet királyné volt az udvari fürösztönője*.

— Sokat mesélt erről nekem — mondja Stiplosák és sok emléke is van ebből az időből, bár igen sok elveszett.

A hajfűrt

A királynőt, *Pfeipertik* bárónőt fé- sülte s az összefűlései közben ki- hullott *hajszálakat összegyűjtötte s emlékebe eltette*. Mai napig is őrizi . . . Több fényképet is kapott a király- nőtől, mert szerette, nagyon meg volt vele elégedve.

— Ekkor ismertem én meg — folytatja az öreg fogiar, — sokat jártam be hozzá, pedig erős őrség állt a kapunál . . .

1892 ben vált meg a királyi ud- vartól, nem akart Bécsbe menni. Két évig kasszirosnő, pénztárosnő volt a propellernél, majd megeskü- tünk. Azóta boldogan éltünk, hosszu idő óta Debrecenben, soha nem volt baj . . . mig most . . . Ma is mas főzte meg az ebédet . . . mondja bu- esuzásnál . . .

Ma változnak az idők, vele az emberek . . . *Stiplosák* Márkusné 74 éves debreceni masszirozónő, Er- zsébet királynő egykori fürdetőnője súlyos vádakkal terheltén fogságba került . . .

Tamásy László.

Szabadrábra helyezték Mocsár Juliánát

Befejezték a nyomozást a Fe- hérlo-szállóbeli drama ügyében

A Fehérlo szállóbeli szerelmi tra- gédia, amelynek Ács Tibor 17 éves halápi földmiveslegény volt az ál- dozata, szombaton reggel befejezést nyert.

A rendőrség *Mocsár Juliánát* szabadrábra helyezte s a Fehérlo- szállóbeli tragédia ügyében a nyo- mozást megszüntette.

A *Hajdúföld* már tegnap jelezte, hogy a Fehérlo-szállóban öngyilkos- ság történt; a boncolás és a nyo- mozás adatai ezt kétséget kizárólag megerősítették. Arravonatkozólag sem merült fel terhelő bizonyíték, hogy Ács Tibort Mocsár Juliánna *biztaltta fel az öngyilkosságra*. Molnár Ju- liánna szombaton el is hagyta a rendőrség épületét s szüleinek Ha- lápon levő lakására ment.

A tragikus véget ért Ács Tibort szombaton temették el nagy rész- vét mellett.

A régi BÉKEIDŐBELI minőség- ben kapható ismét a közkezdvelt **BALÁZS ÖDÖN-FELE**
Bajuszpedró
a „Reménység” gyógyszertárban
Debrecen. Csapó-utca 22. szám.

Kékkő, Raffia,
Szekerkerenőcs
Saját termései és MAUTHNER-féle **vetemény és virágmagvak**
CSANAKNÁL.
Alapítva 1828. Piac-u. 51. sz.
Telefon 70 sz.

HIREK

1923 április 8. (vasárnap).
Prof.: Lidia. Kath.: Quasim.

Időjárás: Hazánkban eső nem volt, az ég derült, a hőmérséklet lassan emelkedik. Ma reggel még gyengébb fagyokat és több helyről deret jelentenek.

Időjárás: Enyhe esős idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10-12-ig.

Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel a „Kék frakk”, délután 3 órakor „Pillangó főhadnagy”.

Apollo-mozgó: 3, 5, 7, 9 órakor Ginette, a senki leánya.

Urania-mozgó: 3, 5, 7, 9 órakor Vörös keztyű második rész.

Vigszínház mozgó: 3, 5, 7, 9 órakor Letört bimbók.

Dóczy Alajos előadása a kereseti adó változás kiállításáról, **Radó Rezső** előadása a derizaellátás bajairól délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében.

Házi disztornainnépély a főreáliskolában d. u. 4 órakor.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és este szolgálatot tartanak: Muraközy, Arany Egyszaru, Nap, Csokonai, Mátyás király.

1923 április 9. (Hétfő)

Prof.: Erhard. Kath.: Dömötör.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Deltután 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Beregér” operett, A) tétel.

Apollo mozgó: Tükör háza, második rész.

Urania-mozgó: Milliomos kalandor, de-tek-tív film.

Vigszínház mozgó: Atok ország.

A Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése d. u. 6 órakor a városházán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Reménység.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Zambory Sándor segédlelkész, délután 5 órakor prédikál: Gábor András s. lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Gábor András segédlelkész, délelőtt 11 órakor prédikál: Szele György lelkész, délután 3 órakor prédikál: Barcsa József hittanhalgató. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész, délután 5 órakor prédikál: Dr. Böttykös Béla s. lelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Papp Imre s. lelkész, délután 3 órakor prédikál: Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor prédikál: Papp Imre segédlelkész.

Homokkerében délelőtt 10 ó. prédikál Makay Lajos vallást. lelkész.

Nyilastelepen délután 4 órakor az elemi iskolában prédikál: Zambory Sándor s. lelkész.

Az ifjúsági istentiszteletek vasárnap délelőtt fél 12 órakor megkezdődnek a következő két helyen: a Kossuth utcai templomban ifjúsági istentiszteletet tart: Konrad Zoltán vallásitanító lelkész, az Oratóriumban: Mezei Béla vallásitanító lelkész.

Tanyai istentiszteleteket tartanak: Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissa-Olthonban délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint 1-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkerői imaházban délelőtt 11 órakor.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület 8-i összejöveteleir. Egyháztér 7. sz. alatt előadást tart: Mezey Béla az Egye-

— Ület titkára. Az összejövetele délután 4 ó. kezdődik.

A Templom Egyesület vegyes ének-karja tanítási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében. Este 6-7-ig a hölgyek. 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

A debreceni református lelkésztestület szokásos heti összejöveteleir. Hétfőn. 9-én este fél 8 kor újra kezdtük el veszik a szokott helyen. Dr. Révész Imre moderátor,

A rom. kath. templomban:

Ma vasárnap, április 8-án 6, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék, fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszédet mond: Pálffy Béla c. apát. D. u. fél 4 órakor Rózsafüzér, utána szent beszédet mond Csillag Nándor s. lelkész.

A **Bérmálás** szentségét felvenni akaró hívek mielőbb jelentkezzenek a rom. kath. plébánia hivatalában minde. délelőtt 10-től 11 óráig.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3. sz.) Vasárnap, folyó hó 8-án, délelőtt 10 órakor az istentisztelete Farkas Győző lelkész végzi.

Addig, amíg rendezett gazdasági viszonyok mellett új templom építését tervezhetjük, szükségesnek és kívánatosnak tartom templomunk renoválását és kifestését. A fokozódó drágaságra való tekintettel kérem hivatásom és egyházunk jóakaratát, hogy a terv mielőbbi keresztülvitele érdekében adományait a lelkész hivatalába juttatni szivesek legyenek. Áldozzon mindenki a templomrenoválás oltárán. Farkas Győző lelkész.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”
üzletét. Főüzlet Rózsá-utca 4.
Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemegé és fűszerdrakban állandóan nagyválaszték. :-:

— **Városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága előreláthatólag április 15-20. között tartja rendes havi közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozatán valószínűleg 60-70 ügy darab fog szerepelni. Ezek között egy néhány olyan ügy is, amelyeknek tárgyalása alkalomával nagyobb vita is várható.

— **A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezte** a kedvezményes cipő kiosztását Simonffy-utcai elárúsító helyén megkezdte. Egy pár férfi vagy nő cipő kedvezményes ára 1500 korona. Az átvétel előtt tartóik minden igényjogosult személyazonosságát, illetve azt igazolni, hogy a cipőutalványnak ő a jogos tulajdonosa, a cipő átvételét pedig az utalvány hátlapján saját aláírásával elismerni. A cipőnek az elosztó helyiségéből történt elvitele után semmiféle felszólalásnak vagy kicserélésnek helye nincs, még abban az esetben sem, ha a cipőt nem személyesen az igényjogosult, hanem annak meghatalmazottja vette át. A 3 méteres női ruhaszövet utalványok ugyancsak fent említett helyen válthatók be.

— **Weck Márta** opera estélye április 14-én a városi zenedében. Jegyek Springernél.

— **A jogász szakosztály kulturális munkája.** Arra a komoly, mély és tartalmas munkára, melyet az egyetemi ifjúság végez, — megörítve a nehéz idők parancsait — nagyon élénk fényt terítenek az egyetem jogász szakosztálya által rendezendő szakszerű előadások. Az előadások április 16-án kezdődnek meg, **Pongrácz Elemér** jogásznöknek a szociologia köréből vett értékelésével. Az előadások, melyekre külön meghívást fog kapni az egyetemi tanári karon kívül a bírói és ügyvédi kar, a legminimálisabb belépti díj mellett, a nagyközönség számára is nagyon könnyen hozzáférhetőek lesznek. Az ifjúság hazafias gondolkodását dicséri csak, hogy a befolyt jövődelmet a maga teljes egészében **Thuróczy István** családjának, vagy más hazafias célra fogja áldozni.

Az előadásokat a Kollégium valamelyik, később meghatározandó termében tartják meg. Különös érdekességet fog kölcsönözni a szakszerű felolvasásoknak, hogy az előadók kivétel nélkül mind aktuális, a nagyközönség minden rétegét érdeklő témákat fognak fejtegetni. Így mindjárt a legelső, a jogászelnök által tartandó, a **Marx kommunista kiáltványát** ismerteti és kritizálja.

Előadást tartanak még **Bacsó Ferenc** a büntetőjog köréből a „Bűnöző ember egyénisége” címmel és **Neuhäuser József** a nemzetközi jog köréből, még pedig a „Nemzetközi jog változásai a világháború alatt” címmel. Végül érdekes és közérdeklő problémákat fognak kifejteni a közgazdaságtan, valamint a házassági jog köréből is.

Az értékes és magas színvonalú előadások iránt úgy a szakörökben, mint a közönség körében mar is élénk és osztatlan érdeklődés nyilvánul meg, s a jogászok buzgó és elismerésre méltó munkásságát minden bizonnyal szép és nagy siker fogja koronázni.

— **Szenzációs nyeremények:** 25 millió, 20 millió, 18 millió, 17 millió, 16 millió, 15 millió, 10 millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztálysorsjátékon. Hivatalos árak: Egész 800 K., fél 400 K., negyed 200 K., nyolcad 100 K. Rendeljen levelezőlapon május 10-ig, mert e sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán elfogy. A rendelt sorsjegyet és játéktérket azonnal küldi a Bankó Bank R. T. Budapest. Andrassy-ut 60. sz.

— **Napsugár** vagyontörő áprilisi árverésére tárgyak beadhatók Piac u. 10. sz. aiait délelőttönként. Telefon 10-16. sz.

MADONNA A TÓPARTON

(Husznak)

Rezg a tavon a sárga nap rőrénye, körme a fák élő husát kibontja s a tuláradt tavasz nedves növénye mind nászra készül, élettől zsiromva. Fiára hajlik s a víz tükörébe glóriázik az anya szőke kontya. Nagy kék csillag-pár boldog szemé kék s magzata kedve összes fűcél gondja.

A magányában önző fiatalág hiusága e mosolytól vis-zalorpan. Ugy szűtte a világnak gyöngye sarját, mint ki tüdőt lelt lángoló pokolban. S a nap, tenger csillagra törve arcát, lábát csókolja ezer hab-fodorban.

Juhász Géza.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A debreceni iparostársadalom a MANSZ-ért. A MANSZ nemrégiben tartott nagyszerű közgyűlése széles körökben szerzett híveket a Debrecenben alig másfél esztendő óta nagy eredménnyel működő nemzeti egyesületeinek. **Tormay Cecile** nagyszabású, hatalmas beszéde, amelyben olyan frappánsan körvonalozta a keresztyén magyar nő tenni-valóit, lelkes visszhangra talált, első-sorban is Debrecen tekintélyes iparos társadalmában. — Ezeknek női tagjai, főképen az előjárósági tagok felelősei, hétfőn délután négy órakor, az Ipartestület dísztermében népesnek ígérkező, fontos értekezletet tartanak. — Ezen beszéltek meg annak a hathatós és az iparostársadalom minden rétegét felölelő intenzív propagandának módozatait és tervezetét, amelyet a közel jövőben kifejtetni szándékozik azért hogy az iparostársadalom színe-zavát tömörítsék a MANSZ kötelékébe. Az értekezlet iránt, amelyben résztesz a MANSZ vezetősége is, városszeri nagy az érdeklődés.

A **Ker. Nemzeti Liga** debreceni osztálya 9-én, hétfőn d. u. 6 órakor a városháza kistanácstermében rendes havi választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat ez-uton hívják meg. A Liga tagjait is szívesen látják az ülésen. Dr. **Párisz Károly** főtitkár.

— **A református egyház gyásza.** A debreceni református egyházat pótolhatatlan súlyos veszteség érte, **Hatvany József** ispotály-körzeti igazgató-tanító elhunytával. Férfikora delelődn, munkabírása teljességében, gyógyíthatatlan szívbajt kapott, 6 hónapig volt ágyban fekvő beteg emiatt. 27 évi tanítói pályafutásából 18 évet szülőföldjén, Debrecenben töltött. — Mindenki elismerte róla, hogy a diszes ref. tanítótestületnek egyik legtehetségesebb tagja volt, egész Debrecen legkiválóbb pedagógusa. Ennek elismeréséül nyerte el egymásután a legszebb tisztségeket: előbb igazgató, majd presbiter, tanítótestületi elnök s végül iskolaszéki referens lett. Pályája minden lépcsőfokán mint egész ember s tiszta jellemű férfi állotta meg helyét. — Vasárnap délután az ispotályi ref. templomból kísérik örök nyugovóra a Kossuth-utcai temetőbe.

A ref. tanítótestület a következő gyászjelentést adta ki: A debreceni református tanítótestület fájó szívvel tudaja, hogy szeretett elnöke, **Hatvany József** igazgató tanító, presbiter, iskolaszéki előadó f. hó 6-án élete 50-ik, tanító működésének 27. évében elhunyt. Temetése az Ispolyi 8. sz. háznál és az ispotályi templomban tartandó szertartás után f. hó 8-án d. u. 3 órakor lesz. Debrecen, 1923. április 6. Emlékét kegyelettel őrizzük meg!

— **Halálozások.** Kanjasi Eszter ref. 21 éves, Bodnár Gyula ref. 5 hónapos, Stefan János hadimunkás g. kath. 23 éves, Pipó Imre ref. közlegény 40 éves, Vasvári Tibor r. kath. 3 hónapos, Papp Julianna ref. 15 éves, özv. Bihari Iuráné ref. 68 éves, Ács Tibor r. kath. 17 éves.

Jól figyeljünk! Kostya János

Mielőtt arany vagy ezüstmenü ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debrecen legrégebb órszerüzlete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árúit **Széchenyi-u. 1.**

Dr REX-féle EUCALYPTUS FOGSZAPPAN DOBOZBAN
FOGCRÉM TUBUSBAN
Jól habzó kellemes ízű higiénikus készítmény a fogakat fehériti és konzerválja.
Rapható: Drogueriákban és Illatszertárakban.

Szöllőpermetezők és alkatrészek, venyige-ellők és kerti szerszámok
Bészler és Dávid vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett Tulajdonos: DAVID JAKAB.

ma n ben v kifize sem a nom árak jén és napja avájci most tartja sági nek a tekint alapja

A ngyi hogy a tap tása i figyel osot, tását hajtsa

A c mélye utóter melést marad mellé állított nyőke talaj vel a nem e gok v ara ol kabere melés. (Piac belileg ellenél tást és termel vonat

Kuk Ahol a hernyó cirok, tevő a a muil jában tétélek duljani növény 9. I: e csatolá felvilág közlen társara.

Tari ban a tottak, reslet ronáig, szarvat volt. J 500 ke pos bo ökor p lén 14

Ma

Berlin 5539. L 2617/2, grad 5 Becs 74 fia 330.

Napok —936, A 97, Lei 710—30, 671—91, Berlin r Paris fe 1097/2—1 Zürich kor. 510 dollár 3 10—11, 1

A mai iranyzat

Hoór-Tempis Erzsébet hangversenye. A műgyógyászati hírneves professzorának, a keresztény gondolat hajnokának leánya, a fővárosi koncertjén oly rendkívüli sikerrel bemutatkozott Hoór-Tempis Erzsébet hangversenye április 15-én, vasárnap este lesz a Zenedében. Reméljük, hogy a keresztény társadalom nem hagyja esernben a nagyevű fiatal magyar énekesnőt. Az előjegyzett jegyeket kérjük átvenni a Méliusznál.

Menekültek figyelme. Magánvállalat olyan pályasírt keres, aki már ilyen alkalmazásban volt. Fizetése szoba, konyha, egy hold föld, havi 5000 korona. Érdeklődő forduljon a Menekültügyi kirendeltséghez, Simonffy u. 1—c.

Riffi ezredes temetése. Budapestről jelentik: Ma délután temették el mély részvét mellett a magyar kir. honvédség egyik kiválóan szeretett tagját, a tragikus véget ért vitéz zaykai Riffi Sándor ezredesét. A beszentelési szertartást P. Zadravecz István tábori püspök végezte fényes papi segédlettel. A temetésen jelen voltak Horthy Miklós Kormányzó szárnysegédei kíséretében. József királyi herceg tábornagy képviselőtárs Algya Papp Sándor tábornagy, József Ferenc királyi herceg, Vitéz Nagy Pál lovassági tábornok, a honvédség főparancsnoka a honvédelmi miniszter képviselőtárs Kapasnyák Béla altábornagy, Jankó Kocsárd altábornagy, báró Than Károly altábornagy, Vass-Wiblinger ezredes és még számos nyugállományú magasrangú katonai előkelőség. A polgári előkelőségek közül dr. Sipóc Jenő polgármester, Nádaszy Imre országos főkapitány. Az elhunytat a székesfőváros által a Kerepesi-úti temetőben adományozott díszsírhelyen helyezték örök nyugalomra.

Házi disztornaverseny a főreáliskolában. A m. kir. állami Fazekas Mihály főreáliskola ma, vasárnap délután négy órakor az iskola udvarán házi disztorna ünnepélyt tart. Az iskola ifjúsága a kitűnő tornatanár, Hankovszky lelkiismeretes vezetésével mellett igen sokat haladt s most a nyilvánosság előtt is bemutatják tudásukat, ügyességüket, fejlődésüket. A házi disztorna érdekes a közönség érdeklődésére.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután Pillangó főhadnagy, este A két frakk.
Hétfő: A böregér. A) bérlet.
Kedd: Monna Vanna. (Reiz Ferenc első fellépése)
Szerda: A böregér. B) bérlet.
Csütörtök: A böregér. C) bérlet.
Péntek: A böregér. D) bérlet.
Szombat délután: Aranymadár, este A két frakk.
Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony, este A falu rossza.

A böregér. (Strauss János operettjének felújítása.) A bécsi klasszikus operettstílust a Strauss-Millocker-Suppé triász teremtette meg s közülük talán épen Strauss az, aki legmélyebben reprezentálja az egykori császári Bécs lelkét: a szomorkodásra hajló délnémet kedélyesség és a szinte szílvoson elfinomult szenvedélyes érzelmesség különös keverékét. Formás, nyugodt dallamképzése, színeinek kokett lágy-sága, enyhén csiklandozó humora

Fehér cérna, négy göb, temetőjárás a fájós láb ellen

Kuruzsló cigányasszony rendőrkézen

Érdekes család, illetőleg kuruzslás ügyében fejezte be most a nyomozást a debreceni rendőrség. Egy cigányasszony, aki külföldön állandóan kuruzslással foglalkozik, ravasz módon, érdekes körülmények között gyógyított meg egy hiszékeny embert.

Nagy Antal villamoskalauz Szivutcai lakására a múlt nap beállított egy cigányasszonyt, aki a téglavetőben lakik, névszerint Nagy Mária. Nagy Antal a lábát fájlalta, amit a cigányasszony hamar észrevett s mindjárt ajánlkozott, hogy az ő csaláthatatlan, biztos módszerével feltétlenül meggyógyítja a fájós lábát.

— Ez a láb meg van babondva, meg van rontva, — mondotta, — majd ráolvások valami bűdös verset.

Ezután különböző hókusz-pókuszok közepette a következő gyógymódot ajánlotta, illetőleg hajtotta végre: Nagy Antalnak a lábára fehér cernát csavart, amelyre négy göböt kötött. Egy pénteki napon, javasolta tovább, ki kell menni Nagy Antalnak a temetőbe s ott az egyik sírra helyezze el a négy cernagöböt.

külön helyet jelölnek ki számára, amellyel, hogy a lírikus elemek graciózus finomságát a művészi kompozíció szoliditásával őrizte meg mindmáig. A Csokonai-színház felújítását Müller Mátyás kitűnő stílus-érzékkel, lendülettel, energikusan dirigálta s a rendezés is igyekezett a tradíció megszabta nyomokon kifejlésztetni a librettó élvezetesen tiszta vonalait, bár a külsőségekben nem mindenütt ad teljes illúziót és a tempóbeosztás sem mindig szerencsés. Rosalindát Voith Ilonka, Adélt Timár Ilka énekelte. Voith sulyos drámai egyénisége a könnyedebb keretek közé is simulékonyan hajolt; tömör, hatalmas vívderejű, meleg mezzoszopránja stílusosan, biztos iskolával hozta ki a Strauss-muzsika szépségeit és lendületes temperamentuma is érvényesült, — Timár hajlékonyan finom szopránja világos színekben fénylő tisztasággal, hűs, könnyed erejével hatott, alakja friss gyöngédséggel, bájos kokettériával formált. Földes Erzsé Orlovskya külsőségekben liberális engedelményekre hajlamos, mezzoszopránja édeskés volta ellenére is rokon-szenves, Unger gazdagon, néha túlságos bő kézzel színezett, közvetlen, meleg alakja igen sikerült figura, Torma a komikum felé mutat elmélyülést, Szigeti figurája jövőnalu,

Azután az asszonynak a lábára kötött fehér cernát, de már csak három göbvel, mivel nősemély. Az asszony lábán levő cernagöböt az utasítás értelmében a kályhába kellett volna dobni, hogy a gyógymód sikeres legyen.

A cigányasszony a gyógyításért, orvosi tanácsért 5700 koronát követelt a villamoskalauzektól, amit a hiszékeny házaspár ki is fizetett. Azonban a csalhatatlan orvosság nem vált be, mire Nagy Antal feljelentést tett a cigányasszony ellen, akit előállítottak a rendőrségen. Kihallgatása során azzal védekezett, hogy ő nem esalt, mivel 20 korona árú kenőcsöt rá kent a fájós lábára. S vagyok olyan okos én — mondotta méltatlankodva — mint akármelyik doktor, patikus... A rendőrség ennek ellenére letartóztatta s kihallgatása után átkísértette a kir. ügyészség fogházába. Csalás és kuruzslás miatt folyik ellene a büntető eljárás.

Vajszínű, hogy számos más és homályos ügy is terheli a lelket

mértéktartóan stílusos és ötletes Krombachi diszkrét, intelligens s Roldó humora is érvényesül. A Kovács Terus—Markovics duett karakterisztikus, erőprodukción azonban csakis akkor tűrhető meg a színpadon, ha abszolút biztos, amint hogy a rendezőnek erélyesen le kell törni a fejüket ismét felütött egyéni akciókat is. (1)

Passio játékok Turin mellett. Turinból jelentik! Az operamergaui passio játékok mintájára Turin mellett az idén passio játékokat fognak rendezni, melyek igen nagy méretűek lesznek. A színpad 175 méter széles és 8 ezer négyzetméter területet foglal el, amelyen Pilatus és Kajafás palotája a Coeneculum, az Olajfákhegye, a Kávéháza és a többi színtér is óriási méretekben épülnek fel. Krisztust Pasquale Albert híres moziszenész fogja játszani. Ezenkívül más hírneves színészek is közreműködnek és számos más szereplő, körülbelül kétezeren. Szereplői fog még 160 lovas is, mint római katonák. A nézőtér 100 ezer ember számára építenek páholyokat, tribünöket és ülőhelyeket. Az előadásokat kísérő zenét a legválogatottabb zenészek és 150 tagú énekkar kíséri Gregorjánus énekkel, továbbá Bach Choráljaival, Palestrina, valamint más híres egyházi szerzők motívumaival.

Mosassa Wacha Róbert gyári vállalatnál Simonffy-u. 55.

Színházak és mozgószínházak közleményei
Böregér kiváló előadását a teljes operett-együttes fellépésével hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken megismertük.

Kedden Monna Vanna dráma repitve, a címszerepben Halasi Marikával. Ez alkalommal mutatkozik be a közönségnek Reiz Ferenc drámai színész.

Hétfőn, kedden Milliomas kalandor, Nagyszabású detektív film.

Jön! A vilg ura Harry Piel, Éneklő Vénusz.

Vigaszínházban: Letört bimbók. Griffler mesteri kézzel rajzolja egy angol leányka és kínai fiú szerelmét.

Hétfőn Átokország In'ch'Allah! Francia Francia filmművészet gyöngye, Carneval hercegeinek világhírű művészeivel.

VESTETÉKES

A vasárnapi program

Vasárnap meglehetősen mérsékelt érdeklődésre számot tart bajnoki mérkőzések kerülnek eldöntésre Debrecében. A nagyérdéi pályán délután 4 órakor a Nyiregyházi TVE—DTE bajnoki mérkőzés lesz. Erős küzdelem várható, a NyTVE a tavaszi szezonban igen jó formát mutatott, míg a DTE diósgyőri győzelmével keltett jó hírt erejéről. Legvalószínűbb az eldöntetlen, bár a DTE győzelme nem volna meglepetés.

Előzőleg két órakor a DVSC—DMTE játszik bajnoki mérkőzést. Bíró Hajdu Jenő. A Vasutasok 4—5 gólarányu győzelmére várható.

Délután ifjúsági mérkőzések lesznek. A DMTE ifjúsági a DVSC ifjúságával játszik a nagyérdéi pályán. Reggel 9 órakor a következő játékosok jelenjenek meg az intéző felhívására a DMTE-ből: Serdült, Kun, Szilágyi II., Koltovszvári, Erdei, Nagy, Fehér, Kalmán II., Mandzsa, Balázs, Kiss, Csuka. Bíró Balogh Imre lesz.

Debreceni csapatok vidéken. Vasárnap a DEAC Kisvárdán játszik a KSE-vel. Az egyetemi csapat a következő felállításban játszik: Penez—Csáky, Albisy—Kiss, Ökrös, Szilágyi—Schweitzer, Fabry, Nagy Bálint, Kalmár, Held. Az egyetemi csapatnak minden tudását, lelkesedését latba kell vetnie, ha győztesen akar hazatérni, mert a KSE otthonában igen veszélyes ellenfél.

A DMTK Nyiregyháza a Török-véssel játszik a győzelem reményével.

Vándordíj a sportoló katonáknak. Szentkereszthegyi Kratochwill Károly körletparancsnok, átiratot intézett Csóka Sámuel h. polgármesterhez, amelyben felveti a katonai sport szervek részére egy vándordíj létesítésének eszméjét, melyet közadakozásból gondolt létesíteni. — „A nemzetmentés nagy munkájában, — mondja az átiratban, a trianoni béke által szűk térre szorított magyar katonaság céltudatos törekvéseinek leghathatósabb eszköze a sport.”

A parancsnokság tervbe vette, hogy évente minden tavasszal dandár versenyeket fog rendezni, még pedig minden évben más és más állomáshelyen. Az egyes versenyszámok részére vándordíjat alapítanak, melyet három egymásutáni győzelem után adnak át a nyertes csapatnak. Mivel azonban a parancsnokság alig rendelkezik anyagi erővel, hogy a versenyrendezés, érmek költségeit viselje, felveti az eszmét, hogy a vándordíjat közadakozásból létesítsék. Felkérte ennél fogva Kratochwill altábornagy a h. polgármestert, hogy a vezetése alatt

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek

Széll Gergely-nél
Piac-utca 63. Telefon 11—11.

NŐI ÉS FÉRI
KALAPOK KÓSA
KALAPOK
Kossuth-utca 3. sz.
Piac-utca 22—24. sz.
Telefon: 10-21. szám

Kulcsár Imre és Fia

Hadfelszerelési DEBRECZEN
cikkék raktára. A nagytemplom mellett, jobbra.

Videki szétküldés: Csendőrségi nyomtatványok. Irószerek. Tisztítószerek. Hangjelzők. Harpok. Sapkagyártás.

Allo törvényhatóság lakosai körében hasson oda, hogy ilyen vandordijakat létesítsenek, melyet az alapítólevél, vagy az arra vonatkozó óhaj kíséretében a debreceni 6. honvéd vegyesdandár parancsnoksághoz kell elküldeni. Bizonyos, hogy a terv nagyot lendítene a magyar sport további fejlődésén, s Debrecen tehető polgárságának nem szabad elzárkózni a terv megvalósításához szükséges anyagi támogatás elől.

Végre a DEAC-nak adtak igazat. Szinte hihetetlen esemény színhelye volt szombaton a kerület sok vihárt látott helyi-ége. Az összes felmerült ügyekben elfogadták a DEAC igazságos és szabályoknak megfelelő álláspontját, illetőleg felebbezését. — A felebbezési tanács Dr. Kocsis Sándor előktele alatt elsőnek a DEAC-nak a Nyiregyházi Törökvis ellen 1:0-ra végződött mérkőzés ellen beadott óvásával foglalkozott. A felebbezési tanács a mérkőzést megsemmisítette s annak teljes egészében újra lejátszását rendelte el. Az új mérkőzés időpontját az intézőbizottság keddi ülésén állapítja meg. Jóleső örömmel állapítjuk meg, hogy a kerület fellebbezési tanácsa rálepett az egyedüli helyes és igazságos utra, amit a Hajdúföld kezdettől fogva hangoztatott. E mérkőzés megsemmisítését és újra való lejátszását rendelte el. Az új mérkőzésen mindazok játszhatnak, akik a mérkőzés megsemmisítésekor, vagyis ma a két egyesület igazolt játékosai. Helyt adott a kerület a DEAC és DKASE fellebbezésének Ökrös Sándor és Buttkay leállításáig, melyben is és a leállítás helyett Ökröst megdorgálta, Buttkayt megintette. Ezáltal Ökrös Sándor kisérvárdai szereplésének sommi akadályja nincs.

KÖZGAZDASÁG

Általános drágulás Európaszerte

Az elmúlt hét a világgazdaságon mindenütt az ünnepek utáni esendes hangulatban folyt le. A Ruhr krízis megoldása egyelőre még mindig a messze jövő bizonytalan kilátásai közé tartozik és azokat a tartós tárgyalásokat, amelyek a probléma békés megoldását célozták, az essei események már eleve eredménytelenül tették.

Német hivatalos körökben ismételtén elhangzottak olyan kijelentések, hogy Németország a kitartásban a végletekig elmegy és így a kérdés megoldására egyelőre sommi kilátás nincsen.

A francia frank ugyan az elmúlt héten ismét javuló irányzatot követett, ez azonban még mindig annak a frankjavító akciónak a következménye, amellyel a franciák Ruhrpolitikájuk jogosultságát akarják igazolni. A francia iparban a lassu visszafejlődés tovább tart és a szénhiány következtében főleg a vas és fémiparban

minden hét újabb üzembeszünteleseket hoz.

A francia árák sem követik a párisi kifizetés külföldi értékalakulását és főleg a francia gabonapiacra az

árak egyre drágulnak, úgy, hogy ma már jóval a világpiac felett mozognak. A francia belföldi gabonát a termelők visszatartják, miután az árak drágulását várják és egyáltalán nem bíznak a frank javulásában. A gabona import csak a külkereskedelmi mérleg erős megrázkódtatásával volna lehetséges, ennek egyensúlyozását pedig Franciaország ki-nos látszattal fenn akarja tartani.

Németországban a helyzet változatlanul nyugodt

S bár a német piacokon újból érezhető lassu drágulás, ez azonban csak annak a következménye, hogy a kötött forgalomban az árákat csak most kezdik felemelni arra a nivóra, amely a március januári zuhanásának megfelel. A német létfenntartási index szám március havi 8% os emelkedése tisztára a fűtés, világítás és ruházatos drágulásának volt következménye, míg az élelmiszerek árában kisebb emelkedés volt észlelhető.

A magyar piacon a hét elején érte el tetőpontját az a reakció,

amely a korona stabilizálódását követte, az árák azonban a hét második felében ismét lassu emelkedést mutattak.

Roham a Devizaközpontra ellen. Vasárnap délelőtt Budapesten az OMKE liberálisai egyesített rohamra viszik az „érdekképviseleteket” azaz a faji pórázon vezetett beugratott kereskedőket és iparosokat. A roham célja a Devizaközpontra lerombolni. Hivatalos gazdasági politikánk nagy dicsőségére már csak ez az egy akadály áll fent a korona szabad rontásának, amelyet keleti műnyelven szabad kereskedelemnek neveznek. A dühös fogcsattogtatást megértjük: nem babra megy a játék, azaz épen hogy babra, borra, buzára, szalonnára és más mindenegyébire, amit a magyar föld idegeneknek terem.

Azonban megnyugvással nézzük ezt a támadást, mert a pénzügyminiszter nyilatkozata szerint a Devizaközpontra semmiesetre sem szüntetik meg. — Soha sem hitték volna az OMKE tőzsérei, hogy a pénzügyminiszter ilyen — liberális.

A kereseti adó vallomások beadása. A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét arra, hogy az általános kereseti adó kivetése céljára bevallásokat kell beadni. A m. kir. Pénzügyminisztérium a beadás határidejét április 20-ig hosszabbította meg. Vallomást adni kötelesek azok az iparosok, kereskedők, orvosok, ügyvédek, művészek, magán mérnökök, stb. általában bármint önálló értelmi foglalkozásuk, földhasznosítók, ideértve hanyadrészes, feles, házasodó bérletet, házak, lakások, földbérleti az albérletbe adásból származó jövedelmekről jövedelmek, bányák, járulékos szolgáltatások jövedelmével bírók szabadalmait, vagy szerzői jogot illető díjak, hasznosítók és hasonló szolgáltatások örökbér és zsejbirtokok szolgálománya, járadék telkek után fizetett járadékok élve, ősi stb. Általában bármint személyes tevékenységből, foglalkozásból származó jövedelméről. A bevallási ív a városi adóhivatal irattárában (Kossuth-u. 4. sz. földszint) dbként 8 koronáért szerezhető be. Akik a bevallást az elírt határidőben nem adják be, avagy bevallásból adóköteles foglalkozást, illetve jövedelmet kihagy, a kivetés során megkapott adónak 25 százalékát, illetve a külön felhívásnak sem tesz eleget, a kivetett adónak 50 százalékát fizeti bírság fejében.

Gyümölcsfa vértetű irtása. A város egész területén, bárhol gyümölcsfán a mutatkozó vértetű irtása kötelező és minden szükséges intézkedést meg kell tenni, hogy a mutatkozó bajnak eleje véssék és a meglévő fártégség teljesen kipusztítsák. A vértetű irtása a fákon mutatkozó sebeknek meleg kátránnyal való bekenése által legalkalmasabban eszközölhető, azonban amely fákban ez a betegség túl nagy mértékben mutatkozik, azokat ki kell vágni és elégetni, mert kártékosságuk lehetetlen. A vértetű irtását nem teljesítő, vagy e hanyagoló tulajdonosok legszigorúbban meg fognak büntetni és az irtás költségükre hatósági uton fog eszközölni.

Nemesített tengeri vetőmag. A földművelésügyi minisztérium a Mezőgazdasági Kamara kérésére egy vaggon nemesített tengeri vetőmagot engedélyezett Debrecenben átcserelésre. A tengeri sokkal több előjegyzést eszközöltek a körlemezők, úgyhogy a kamara a mennyiség felemelését kérte, amit a miniszter készlet hiányában nem tudott teljesíteni. A nemesített tengerit tegnap cserélte át a Kamara a gazdákkal: ugyanannyi közönséges tengerit kellett adni, a vasúti szállítási díjat nem kellett fizetni. Így a cserve lényeges segélyt jelent, mert a nemesített tengeri a szállítással együtt éppen kétszeresét éri a közönséges tengerinek. A nemesített tengeri nagyon szép bankuti eredeti tengeri. Hasonlóként 1—1 vaggon tengerit oszt fel a Kamara Szabolcs, Szatmár, Szolnok és Békés megyékben.

Az éjjeli fagyok a gabonában nem okoztak kárt — mint a hivatalos vetésjelentés megállapítja. A fagy miatt főleg a virágzó mandula- és a korei kejszabrácsfák szenvedtek kárt, melyeknek értéke csak később lesz megállapítható. Jelentékeny ez a károsodás rágha volt. A tavaszi gazdasági munkálatok mintegy három héttel zavarlatlanul folytak. Ez idő alatt a tavaszi gabonafélék, árpa és zab, továbbá a zaboskőny és boros vetése legnagyobb mértékben bevézűdött. Egyéb tavaszi munkák, így burgonyavetés, tengeri aláöntés, takarmányrépa- és cukorrépa-vetés, a rétek és legelők tisztogatás, trágyahordás, szőlőnyitás és metszés fokozott erővel megindultak. Az őszi gabonafélék, őszi buza, őszi rozs- és őszi árpavetések jól teleltek, szépen bokrosodtak és erőteljesek. A tavaszi vetések csak március 2-ik felében indulhattak teljes erővel és a korábban bevetett árpa- és zabvetések már néhol ki is keltek és szépen fejlődnek. Az április 2-iki fagy csak a tavaszi árpavetésekben hagyott kevés helyen kis mértékben avomot. A vetésekre azonban most már kivételos volna egy kis lánnya eső. A léherretek és lucernák szintén jól teleltek. Az áprilisi fagy azonban több helyen kisebb kárt okozott bennük. A rétek és legelők néhol még most is viz alatt állnak, március szépen fejlődnek. A szőlés takarmánykészlet fogytán van, de a zöld takarmányig elég lesz. A kora gyümölcsfák virágoznak, a többiek többnyire csak bimbóznak. A jószág egészségügyi állapota, a szőrányosan előforduló betegségekől eltekintve, jó.

A TŐZSDE

Magyar korona: 12 1/2

Zürichi zárlat

Berlin 260, Hollandia 21365, Newyork 545 1/2, London 2544, Páris 3515, Milano 2710, Prága 1627, Budapest 12 1/2, Belgrad 545, Varsó 135, Bécs 76 1/2, osztrák bélyegzet 77 1/2, Szófia 415.

Devizaközp. hiv. árt.

Napoleon 16200 pénz, Amsterdam hollandi forint 1711-71, Kopenhága dán korona 870-60, Krisztiánia norvég korona 784-814, London 20340-925, angol font 29865-965, Berlin márcia 20 1/2-22 1/2, Italia lira 222-82, Páris francia frank 293-3-3, Prága szokolli 130-86, Stockholm svéd kor. 1156-120, Zürich svájci frank 810-40, Bécsi osztr. kor. 625-55 Szófia leva 33-35, Newyorkdollár 480-580.

Varsó lengyel márcia 11-12, Brüsszel belga frank 248-58, Lei 20 1/2-22 1/2, Belgrad dinár 43-45.

Fémértékek

1 koronás 300, 2 koronás 600, 5 koronás 1500, forintos 800, 10 koronás arany 9000, 20 koronás arany 18000, ducstarany 9260, forgalom csekély, az irányzat lánnya.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén a forgalom mindvégig szűk keretek között mozgott. A minimális kínálat folytán áru alig került a piacra és így az irányzat különösen gabonában rendkívül szilárdan alakult. 76-78 kilos alapon vidéki állomásról 195-200 koronát fizettek, budapesti paritásán 203-7 koronát volt az ára. A tozs szilárdan tendált, zab érék kereslet mellett ismét megdrágult, Bácsmegegyi állomásról 136 koronát, bud. közraktar 142 1/2 koronát volt. Egyebekben az üzlet csendes.

A liszt és őrléményiac élénk. Korpában Budapesten 62-63 koronát kötöttek. Szék nélküli 56-67 korona volt az ára. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 20000-500, egyéb 20000-500, 76 kilós tiszavidéki 20500-21000, egyéb 20500-20800, rozs 12500-300, takarmány árpa 10809-11200, sörárpa 11500-2506, zab 14000-500, tengeri 10000-300, korpá 6200-300.

Ferencvárosi sertésjelentés

Felhajtás a nyitvasárra 293 sertés, melyből 42 maradt eadatlan. Árak: zsírserles öreg I. r. 1325, fiatal közép 1100-350, könnyű 920-1200 koronát. — Vidékre élve elszállítottak 1 darabot. Vágóhídi zártyvasáron nem volt felhajtás, a vásár élénk volt.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 32

Cergut tanácsalauul vakarta még a fejét:

— Saperlott! Die C'schicht' ist fatal...

— Mit mond? — kérdezte Sándor Andrist.

— Valami dikicsről meg fatáról beszél, de sehol sem látom — felelt Andris, hanem azért odaszólt a németnek nagybusan:

— Ja, ja...

Cergut nézegetett egy darabig aztán kihuzta a csákánybaltáját s belevágott egy jó karvastagságu villás ágba. Közben jelekkel megmagyarázta a komáknak, hogy ők is vágjanak.

Mintegy két méter hosszú ágat vágott, melynek közepéből nyulott ki a mellékág. A mellékágon, csak mintegy 20 cm-nyi bütyköt, az az hogy csontot hagyott meg belőle. Aztán még egy ugyanolyat vágott. A komák pontosan ugyanazt tették.

— No, ugyan mi lesz ebből? — dünnyögte Vig Sándor.

Cergut meg, miután készen lett s gyönyörködve egymás mellé állította a két karót, megelégedetten dünnyögte:

— Es muss gehu,

— Mit mond? — Tudakolta Sándor.

— Valami rossz gémről beszél.

— No itt nem látni se jó gémet se rossz gémet. Nem szereti az az erdős mecsarat.

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.
a Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

ma n...
ben v...
kifizé...
sem a...
nem á...
árak...
jén é...
mapja...
svájci...
most...
tartja...
sági...
nek a...
tekint...
alapja...
A...
ngri...
hog...
a tap...
fá...
figye...
osot...
tás...
hajtsa...
A...
mélye...
utóter...
melés...
marad...
mellé...
állítot...
nyöke...
talaj...
vel a...
nem c...
gok v...
ara ol...
kabere...
melés...
(Piac...
balileg...
ellenél...
tást é...
termel...
vonat...
Kuk...
Ahol...
hernyó...
círok...
tevé...
a mul...
jában...
tétélek...
duljani...
növény...
9. I: e...
csatol...
felvilá...
közlen...
tására...
Tarl...
ban a...
tottak...
reslet...
ronáig...
szarvat...
volt. J...
500 k...
pos bo...
kör p...
hén 14...
Ma...
Berlin...
5539...
L...
2617...
grad...
Becs...
74...
fia 330...
Napoli...
—936...
97...
Lei...
710-30...
471-91...
Berlin...
Paris...
109...
Zürich...
kor...
510...
dollár...
3...
10-11...
A mai...
irányzat

192...
H...
talp...
hog...
Ca...
totta...
lyoz...
dalt...
jobb...
rálep...
me...
bizou...
mar...
—
cagot...
Az...
mekk...
—
gut k...
nevet...
hog...
kat...
—
koráb...
— s...
a viz...
Há...
Elein...
labak...
falab...
rogt...
volt...
állast...
szapo...
labak...
ember...
A...
tapas...
előre...
viz v...
Bé...
Ko...
A...
„A...
számo...
minder...
centrál...
sp...
Alph...
szegén...
lesovár...
Béta...
Gann...
bai, sz...
Delta...
függő...
Epsz...
Zeta...
Eta...
merült...
Théta...
Krho-k...
ezurá...
dagan...
Gera...
pítósz...
Egy k...
Megre...
találón...
kesztő...
P...
Ha...
tós...
Mo...
Egy...

Hanem ugyancsak jót nevettek a talpraesett németen, mikor látták, hogy mit csinál.

Cergut ugyanis nyakába akasztotta karabélyát, hogy az ne akadályozza a mozgásban, aztán két oldalt maga mellé állította, a két fát, jobblábalval ellökte magát, hirtelen rálépelt a baloldali fa megkurított mellékágára is és elindult billegve, bizonytalanul, de néhány lépés után már sokkal biztosabban mozgott.

— Ej no: A huncut nimet — kacagott Vig Sándor falabon mön.

Az pedig hátraszólt csillogó szemekkel.

— És muss gehu! — Nem vagy te rossz gém Cergut komám, inkább jó gém vagy — nevetett Andris. — Jól kitanáltad, hogyan hosszabbítsuk meg a lábunkat. Azzal ők is felkaptak falábaikra — nem volt nehéz, hiszen gyermekkorában mindenki mulatozik avval — s elindultak Cergut után, neki a vízzel berített utnak.

Hát bizony egész jó gémekek lettek. Eleinte ugyan nehezen szedték a lábukat, furesa volt, amint a víz a falábak minden előrehuzásánál surrogott, de viszont, amilyen nehéz volt előrelépni, annyival biztosabb állást adott a víz. Hanem azért elég szaporán haladtak. Hiába hosszú lábakkal csak gyorsabban jár az ember.

A három legény is csodálkozva tapasztalta, milyen sebesen jutnak előre. Az uton combmagasságig érő víz volt.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Bécsi női kalapudonságok
megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalapszalonyában
Piac utca 7. sz.

A szabadalmazott „Aster“-esszenciák

számos esetben sikerrel bevált háziszerek minden méregtelen hatásos anyagot koncentráltan magukban foglalnak s minden speciálitást főlőlegessé tesznek.

Alpha: étvágytalanság, gyomorhurut, vérszegénység, sarkor, májbaj, gyöngeség, lesoványodás.

Béta: tüdőbaj, légesőhurut, asztma.

Gamma: rheuma (csusz), köszvény, vesebaj, szívbaj.

Delta: székrekedés és az ezzel összefüggő bajok.

Epsilon: bélhurut, cukorhaj.

Zeta: vérhaj, görvélykór.

Eta: érlelmeszesedés, ideggyöngeség, kimerültség.

Theta: meghűlésből eredő bajok.

Reho-kénos: rheuma (csusz), köszvény, szurások, fájdalmak, fagyások, gyulladásos dagasztok.

Geraldino-arc krém: a legfinomabb szőpítőszerkekből áll.

Egy készítmény ára 500 korona, a „Béta“ 600 korona.

Megrendelhetők egyelőre csak a fel-találónál, **Luzsenszky Alton** szerkesztőnél. Ideiglenes iroda: Budapest, III., Nád u. 1. sz. a.

Ha pontos és tartós munkát akar,

keresse fel

Molnár Oszkár műlakatos műszerész
Egyháztér 4. Telefon 13-33

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata.
KÉSES-UTCA 85

Vállal esztorgályos géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárok átalakítását, malmok szerelését.

Malomalkatrészek, transmissio tengelyek, gyűrűs kenésű csapágyak, szíjkerékek, hitelesített öntött vassúlyok állandóan raktáron.

PARFÜMÖK - PIPERE SZAPPANOK

Kölniszeszek, Arc- és késkrémek, Fogpaszták, Fogkefők, Hótszerek stb. legolcsóbban beszerezhetők a

KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac utca 42. Telefon 14-80

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat R. T.
mérlegképes könyvelőt keres.

Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a vállalat hivatalos helyiségebe Piac 59. adandók be

Étkezési és vetőburgonya, valamint korpa és TAKARMÁNYLISZT: bármily mennyiségben jutányos áron kapható

a „FUTURA“ Tiszántúli Kirendeltségénél, vagy annak Rákóczi-utca 13. szám alatti zöldségraktárában.

Hatalmas nagy sáros bérház eladó a Péterfia-utca legelejeinél!
Ára 12 és fél millió korona.

16 ablak az utcai fronton. Beköltözhetőre kap a vevő 3 szobás utcai lakást, mellék helyiségekkel.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek személyesen (telefon útján nem!) a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. sz. alatt, délelőtt 9—1-ig.

Felelősséggel vállal ugy helyben mint vidéken

POLOSKAIRTÁST

RÁTHONYI GÁBOR
szabada m. főregi-tő Széchenyi-u. 40.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései.

Széchenyi-utca 18. szám alá helyezte át kelmefestővegytisztító és gőzmosó gyáranak felvételét **Hrabéczy Zoltán.**

FEHÉRTÓI TEMETKEZÉSI INTÉZETE

DEBRECZEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. TELEFON 11-85.

Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett. Exhumál és hullaszállítás vállal Telefon nappal 11-85, éjjel 10-91. sz.

Eladó

2.5 HP, 8 HP benzín és szivógáz motor, saecskavágó, különböző gépkat-részek. Elvállal mindennemű esztorga-munkát, hengefurást, motor és gazda-sági gépjavitást, bárhol vidékre is.

Pataky József
autó, motor és gépjavitó műhelye.
Debreczen, Erzsébet-utca 22.

FOG-MŰTEREM Budapestről. **FOG**-kuzás, tömés és máfogók

VÁRY JÁNOS fogműterme
Darabos-utca 13.
Kezdődik az Egyháztérről.)

FEST, MOS,

tisztít, mindennemű ruhákat kifogástalanul, gyász- vagy expresz-ruhákat 24 óra alatt készit

Hungária gőzmosó ruhafestő és vegy-tisztító vállalat, Debreczen, Péterfia 4.
Tulajdonos Libándy Andor

Aranyat,
ezüstöt, drágaköveket a legma-gasabb napi áron beváltok

KRAMER, Simonffy 17.

Szirek András
uri és egyenruha szabó
Divatos angol szövetek raktára.
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Szépség, hatalom, gárdaság!

Vénusz Kosmetikai Intézetem-ben eltávolított mindent a bőrhíbat, 10 nap alatt az arc ragyogó szépségű lesz. Széplőt, májfoltot, pattanást, mit-tesztart, szemölcsöt, orr és kézörössé-gét eltávolítottok hajszálakat, arc-, mell-és karról vég eg. Arcmaszázás, mely rendkívül fiatalit, bérletben kapható

Debreczen Széchenyi-u. 16

Beliczay kalapos,
panama és szalmakalapokat tisztít-tani és vasalni elvállalom. — Bárki bizalommal keresheti fel kalapjavító műhelyemet.

Piac 38. Háttul az udvarban balra.

Keresek
azonnalra vagy elsejére egy szoba konyhas lakást butor nélkül. Közvetítőt díjazok.
Cím a kiadóhivatalban.

Uj cipő műhely!
Varga-utca 11.
hel a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség saives pártfogását.

SZIREK FERENCZ
uri és női cipész.

Elsőrangú
Téglagyártmányok
 Debreceni Dóztéglagyár
 iparvágányán vagonba rakva.
 Iroda: Kossuth-u. 34.

Mauthner-féle
 világhírű konyhakerti és
 virágmagvak
 óriási választékban
 a legolcsóbban kaphatók
 „Hangyá”-ban.



Itt a nagy udvar gazdálkodók! Istálló is van! Gere is van 400 mássa tenge iro! Sertésöl! Baromi öl! Majorsági udvar! Beköltözhető két szobás lakással mellékhelyiségekkel. A tulajdonos lakásán kívül még két rendbeli lakás van! A Péterfiából, a Kórháznál benyúló Hadházi utcában van ez a ház.
 Köt utca sarka

Hadházi utca 17. számú ház.
 Apati utca sarka. Nyolc ablaka van a fronton! Villanyvilágítás. Konyhakert. Parkirozott udvar.

Ma még három és fél millió koronáért megkapható!

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet
 Iroda: Veres-utca 9.

Lapárusító

magas fix fizetéssel és jutalékkal fölvetetik.
 Piac-utca 59. szám. a.

Uri asszonyok, kik még nem tudják, siessenek meggyőződnie róla, **Szilágyi** kézimunka üzletében hogy Széchenyi-u. 1. alatt a legzebb gyapjúfonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni

Férfi és női kalapok átalakítását gyorsan és szakszerűen eszközölnék

M. Nagy Mihály
 kalaposnád,
 Péterfia-u. 3.
 Kész áruban nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 kor., minden további szó 5 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 60 kor., minden további szó 6 kor. Vaatagabb belülből szedett szavak kétszeresen számítatvaak

„Névtelen”
 Irjon mielőtt bejövökvetlen. Kicsi.

Óndedi
 21 hold tanyaírbirtok haszonbérbeadó Dr Kovács J. 5 ügyvéd Kossuth-utca 7.

Elcsere német
 Simonyi-uton levő két szobás konyhás lakásom — üdülő betegnek nagyon alkalmas — hasonló városi lakással vagy oly kerti vagy kül-sőséggel, hol disznó tartás lehetséges. Cim a kiadóban.

Ósa ó-utca 67.
 Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Veszek bérbe
 zongorát, szükség esetén természetben fizetve, ugyanott jó házi koszt kapható, csak úri embereknek. Cim a kiadóban.

Szöllővessző
 gyökerez rizling olcsó eladó. Bethlen-utca 17. Kereszt-épület.

Külfeljárata
 szobát üresen vagy kevés butorral városban vagy kert-ségen bérbe veszek. Ajánlatot „1923” jellegre a kiadoba kérek.

Höllött haját
 legmagassabb áron veszek Párisi Hölgy-fodrász Szalon Si-monffy-utca 7.

Ómot
 bármily mennyiségben veszek lapunk kiadóhivatala.

Bösendorfer
 zongora és egy nagy ezüst tábla eladó. Cim a kiadóban.

Eladó ház
 Nyugoti-utca 14. sz. szemben a termény-piaccaal a vá-árterfen Vendéglő és fodrászüzlettel. E te-kezní lehet ugyan-ott az udvari lakás-ban

Kiszállítás
 pont san és kifogá-atalanni Zöldfa utca 3. sz. alatt.

Egy szobás
 konyhás lakásom elcsere német hason-lóval Nyit utca 115.

Péterén,
 legszebb, legelőke-lőbb helyen, korzó oldalán átadó két nagyon szép, par-kettes, utcai, balko-nos szoba, két sze-mélyes komplett hálóberendezéssel együtt! Lépcsőházi bejárat. Központi fűtés. Villanyvilá-gítás. (Mellékhelyisé-gek nincsenek.) — Rögtön átvehető! Értékezní csak sze-mélyesen lehet (te-lefonon nem!) a Nagy Lajos ingat-lanforgalmi irodá-ban Veres-utca 9. délelőtt 9—1-ig.

Tanulóleány
 fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Dombostanya nevű 1420 k. hold területű földbirtok 1922. évi október hó 1-től 1935. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő 12 évre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.
 További utóajánlatnak helye nincs. A városháza kistanácsstermében megtartandó nyilvános árverés határideje 1923. évi április hó 14-ik napjának délelőtt 9 órája.
 Az árverési és szerződési feltételek a városi tanács gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.
 Debrecen, 1923. április hó 5. én.
 Városi Tanács.

Nehéz az élet!

Jó ruhába jární gondot ad, véghez olesón beszerezni tessék VEGHÉZ menni, hol kevésbé használtúri ruhákla-adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-Ltca Z. sz. (Zemedevel szemben.

Olcsó népszerű gazdasági könyvek:

- Andrássovich: Kecsketenyésztés alapára 2.—
- Báczel Elek: Korai burgonyatermesztés alapára 2.—
- Hreblay: Baromfitenyésztés alapára 2.—
- Páter: Milyen gyógynövényeket term.? alapára 1.—
- Donner: Sertésenyésztés „Roesler: Kapásnövények termesztése alapára 1.—
- Winkler: Baromfihibztalás és értékesítés alapára 1.—
- Rodiczky: A méhészet vezérfonala alapára 1.—
- Fend: Szőlőmivelés alapára 2.—
- Ujhelyi: A tejgazdaság dióhéjban alapára 1.—
- Füredy: A len és kender termesztése alapára 2.—
- Jablonsky: A gyümölcskert véd. az élők. ellen 2.40
- Molnár: Gyakorlati gyümölcsstermesztés alapára 2.—
- Czapary: Zöldségstermesztés alapára 2.40
- Molnár: A gyümölcs értékesítése alapára 2.—
- Balds-Winkler: Baromfibetegségek alapára 2.40
- Czapary: Virágtenyésztés I. alapára 2.—
- Kepeley: A jó dohányker-tész alapára 2.40
- Végh: Bolgárkertészet „Winkler: Mesterséges csibe-nevelés alapára 2.—

Szorzószám 200.
 s minden egyéb gazdasági könyvek kaphatók

CSÁTHY FERENCZ
 egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.
 Telefon 2—96.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Legelőgánsabb zefiringek, kalapok nyakkendő különleges égek ASZMANNAL.

C SURKA „KEGYELET”
 TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
 Debrecen, Kossuth-u. 8. (Kölcsönsegélyző épület) ::

Telefon nappal 381. Barmilyen kiviteletű temetésekot vidéken is a legolcsóbb napi árákon a legügyel-mesobb kiszolgálás és személyes fel-ügyelet mellett vég z. Saját lovak. Diszes gyászkoosik. Telefon éjjel 57.

Deák és Dr. Ordódy bankház

Budapest, VI. Andrassy-uti flókja Andrassy-ut 16.
 A most kezdődő X. orajátékra ajánlja a még készletben levő osztálysorsjegyet a következő árakon:
 1) K 800.—
 2) K 400.—
 3) K 200.—
 Főnyeremény és jutalom 25 millió
 Nyeremény 15 millió
 10 millió
 5 millió
 3 millió
 2 millió stb.

Megrendeléseket mielőbb kérjük beküldeni.

Csoda olcsóért megkaphatják!
 a nagyállomási postaépülettel éppen szemben van ez a ház, a hídnál!
 Homokkert-utca 119. számú szép kis frontu ház!
 (Tessék vigyázni! Nem „Homokkert”, hanem az állomás előtti „Homokkert-utca”!)
 Szép hosszú udvar Végig szőlőligas. Téglapületek, cseréptetővel fedve. Négy rendbeli lakás. Minden szoba padlós. Csatorna Vizezeték.
 Itt volna hely az építkezésre! Székérvél is megfordulhat az udvarban!
 Ezen ház a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda tulajdona, a Veres-utca 9. szám alatti irodában nyerhető bővebb felvilágosítás és ott köthető meg a vételi ügylet is!
 Olyan árért, mint amennyiért ezt a házat ma megkaphatja, még külsőségi, telepi viskót sem igen kaphat!

MEGJELENT A **TALMUD** MAGYARUL
 Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.
 Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.